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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N.68  DEL 14/05/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO C OMUNALE 

OGGETTO TARI 2024. Validazione PEF e approvazione tariffe. 

Addì quattordici del mese di maggio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito giusta 

aggiornamento della seconda  convocazione della seduta d’urgenza già celebrata in data 23 aprile 2024, nei 

locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente ordine del 

giorno: 

1. TARI 2024. Validazione PEF e approvazione tariffe. 

2. Variazione al Bilancio di previsione 2024/2026, ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D Lgs 

267/2000. Ratifica. 

ARGOMENTO AGGIUNTO 

3. Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2023. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno 

. La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:45 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 2  (Gravina, Scuderi) 

 Consiglieri presenti n. 22(Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli,  Fiore, Greco, Iabichella, 

Iaquez,   Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Siggia, Speranza, Vinciguerra, 

Zocco, Zorzi) 

 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola, Campailla, Nicastro, Prelati,  il Dirigente Sulsenti  

e i Revisori Contabili Vignigni e Cimino. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Il Presidente dà la parola al consigliere Iabichella che interviene ai sensi dell’art. 41 del vigente Regolamento dei 

lavori d’aula. 

Il consigliere Iabichella ringrazia per il suo recente ingresso nel civico consesso e dichiara ufficialmente di uscire 

dal gruppo consiliare “AIELLO SINDACO”  per confluire nel gruppo consiliare MISTO. 

Interviene, altresì, il consigliere Prelati, da poco nominato Assessore,  per ricordare il collega consigliere 

Cannizzo, ringraziare i colleghi per la vicinanza dimostratagli per la perdita della mamma e dare il benvenuto alle 

due colleghe appena insediatesi. 
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Il neo Assessore Prelati comunica la sua piena e totale disponibilità al servizio della città e del Consiglio 

Comunale nello svolgimento dell’incarico conferitogli. 

Il Presidente avvia i lavori d’aula.  

Si dà lettura   dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 1 dell’od.g., avente per oggetto: “TARI 2024. 

Validazione PEF e approvazione tariffe.”. 

La proposta ha acquisito il parere favorevole della Commissione consiliare Bilancio. 

Nella precedente seduta di Consiglio Comunale  la proposta in questione era già stata trattata, il Dirigente aveva 

proceduto ad illustrarla; inoltre,  era seguito  il dibattito in aula. 

Tuttavia, al fine di consentirne la piena conoscenza del provvedimento anche ai nuovi consiglieri, il Dirigente 

Sulsenti illustra nuovamente in sintesi i contenuti della proposta. 

Si procede con gli interventi dei consiglieri: Dieli, Artini, Cannata, Pelligra, Mascolino, Prelati, Argentino. 

Esce dall’aula il consigliere Dieli presenti n. 21 

Intervengono, altresì, i consiglieri: Noto, Vinciguerra, Nicastro, Greco, Campailla. 

Esce dall’aula  il consigliere Iaquez presenti n. 20 

Il Presidente Fiore esprime alcune considerazioni politiche in merito all’argomento oggetto del provvedimento in 

esame. 

Il ViceSindaco Fiorellini si esprime per l’Amministrazione. 

Esce dall’aula il consigliere Vinciguerra presenti n. 19 

A questo punto della seduta, il consigliere Greco chiede che venga fatta una breve sospensione  per avere 

l’opportunità di un confronto tra colleghi consiglieri, preventivamente all’espressione di voto. 

Il Presidente mette ai voti la richiesta di sospensione. 

Esce dall’aula il consigliere Nicastro presenti n. 18 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti n. 6  (Dieli, Gravina, Iaquez, Nicastro, Scuderi, Vinciguerra) 

- Consiglieri presenti n. 18(Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata,  Fiore, Greco, Iabichella, 

Mascolino, Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Siggia, Speranza,  Zocco, Zorzi) 

- Voti favorevoli         n.  18 

- Voti contrari             n.    0   

- Astenuti                    n.    0  

 

La seduta è sospesa per alcuni minuti. 

All’appello nominale di ripresa dei lavori delle ore 21:50 risultano: 

- Consiglieri assenti n. 5  (Dieli, Gravina, Iaquez, Scuderi, Vinciguerra) 

- Consiglieri presenti n. 19(Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata,  Fiore, Greco, Iabichella, 

Mascolino, Nicastro,Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Siggia, Speranza,  Zocco, Zorzi) 

 

 

La seduta è valida e si procede con la votazione della proposta deliberativa di cui al punto 1 all’o.d.g., avente per 

oggetto:  “TARI 2024. Validazione PEF e approvazione tariffe.” 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri assenti n. 5  (Dieli, Gravina, Iaquez, Scuderi, Vinciguerra) 

- Consiglieri presenti n. 19(Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata,  Fiore, Greco, Iabichella, 

Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Siggia, Speranza,  Zocco, Zorzi) 

- Voti favorevoli         n.  13 (Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, 

Prelati, Romano, Sallemi, Speranza, Zocco) 



3  

- Voti contrari             n.    5 (Cannata, Mascolino, Pelligra, Siggia, Zorzi)   

- Astenuti                    n.    1 (Argentino) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione la proposta deliberativa posta al punto 1 dell’o.d.g. è approvata. 

Si pone ai voti l’immediata eseguibilità del provvedimento appena approvato. 

 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

 

- Consiglieri assenti n. 5  (Dieli, Gravina, Iaquez, Scuderi, Vinciguerra) 

- Consiglieri presenti n. 19(Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata,  Fiore, Greco, Iabichella, 

Mascolino, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati,  Romano, Sallemi, Siggia, Speranza,  Zocco, Zorzi) 

- Voti favorevoli         n.  13 (Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, 

Prelati, Romano, Sallemi, Speranza, Zocco) 

- Voti contrari             n.    5 (Cannata, Mascolino, Pelligra, Siggia, Zorzi)   

- Astenuti                    n.    1 (Argentino) 

L’immediata eseguibilità dell’atto è approvata 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 1 all’o.d.g., avente per oggetto: “TARI 2024. Validazione PEF e 

approvazione tariffe.”, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

UDITI gli interventi in merito; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

Di Approvare la proposta di deliberazione avente per oggetto: “TARI 2024. Validazione PEF e approvazione 

tariffe.”, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

E, precisamente 

1. Per le motivazioni riportate nella premessa della proposta, da intendersi per intero richiamate e vista la 

Determinazione del Dirigente n. 49 del 08/04/2024 della SSR ATO 7 Ragusa, allegata al fascicolo di cui 

in narrativa: 

- di approvare,  ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 7 della deliberazione di ARERA n. 

363/2021/R/rif del 3 agosto 2021 e di quanto previsto nel MTR-2, così come integrato e modificato 

dalle Deliberazioni di ARERAn. 389/2023/R/rif e n. 7/2024/R/rif, il Piano Economico Finanziario 

per il periodo 2024 – 2025  già validato dalla SRR ATO 7 Ragusa (Allegato 1) 

- di quantificare in € 12.568.578,00 il gettito complessivo della tassa rifiuti (TARI) per l’anno 2024. 

2. Di Approvare  per l’anno 2024, la Relazione con la determinazione delle Tariffe della TARI anno 2024 

relative alle utenze domestiche e non domestiche (Allegato 2) dando atto che viene assicurata l’integrale 

copertura del costo del servizio. 

3. Di dare atto che il tributo provinciale (TEFA) per l’esercizio delle funzioni ambientali di cui all’art. 19 

del D.lgs 504/1992, è applicato nella misura percentuale deliberata dal Libero Consorzio Comunale di 

Ragusa. 



4  

4. Di disporre la trasmissione della presente deliberazione consiliare all’Ente territorialmente competente, 

SSR ATO 7 Ragusa per tutti gli adempimenti consequenziali. 

5. Di disporre la trasmissione in via telematica della presente Deliberazione al Ministero dell’Economia e 

delle Finanze-Dipartimento delle Finanze- Direzione Federalismo Fiscale entro i termini di legge per la 

pubblicazione sul sito Ministeriale. 

6. Di Dare Atto che il presente provvedimento con successiva separata votazione è stato dichiarato 

d’immediata esecuzione ai sensi della L. 44/91 art. 12 e art. 134 del TUEL. 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                 Il Segretario Generale  

  F.to  Nicastro  F.to    Fiore F.to  Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


